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Raad van Advies 20220620 definitief 

Notulen Raad van Advies Dopingautoriteit 

Datum  : 20 juni 2022 

Aanvang : 15.00 uur 

Aanwezig : De Raad van Advies bestaande uit portefeuillehouders Juridische Zaken, 

Medische Zaken, Laboratoriumaspecten, Financiële Zaken, de voorzitter 

en de COO van de Dopingautoriteit 

Afwezig : Portefeuillehouder Sportersbelangen 

 

 

1. Opening / Mededelingen  

De voorzitter van de Raad van Advies opent de vergadering en heet iedereen 

welkom. Er zijn geen mededelingen. 

 

2. Notulen Raad van Advies Dopingautoriteit d.d. 8 februari 2022 

De notulen worden vastgesteld.  

 

N.a.v.: De portefeuillehouder sportersbelangen zal, per 1 januari 2023, opnieuw 

voor vier jaar benoemd worden (actie VE). Dit met inachtneming van de 

kanttekening dat wanneer zij te ver van de sport af komt te staan eerdere 

terugtreding mogelijk is. 

 

3. Kwartaalrapportage Q1 

 Algemeen: De Raad van Advies vraagt of de controles en 

voorlichtingssessies van de Dopingautoriteit inmiddels weer op het oude 

niveau, van voor Corona, zitten. De voorzitter van de Dopingautoriteit 

meldt dat er nu circa 1.100 controles gedaan zijn. De target voor dit jaar is 

3.000 controles. Er zijn acht nieuwe DCO’s aangenomen dus dit zou 

haalbaar moeten zijn. De afdeling Educatie geeft weer veel fysieke 

voorlichtingen.  

 1.1.2 Leerlijn Schone Sport/Olympische en Paralympische Spelen; De Raad 

van Advies vraagt of er nog een terugkoppeling plaatsvindt met NOC*NSF 

om het percentage sporters/begeleiders dat e-learningmodules volgt op 

100% te krijgen. De voorzitter van de Dopingautoriteit meldt dat dit zeker 

besproken zal worden. 

 1.3.1 Corporate website; Er zit een stijgende lijn in het aantal berichten 

dat op de website geplaatst wordt.    

 1.3.3 Doping Infolijn (DIL); De Raad van Advies zou graag een overzicht 

van de dopingvragen in de kwartaalrapportage opgenomen zien, zodat 

inzichtelijk wordt hoe het aantal gestelde dopingvragen zich verhoudt tot 

het verleden. De voorzitter van de Dopingautoriteit zal dit met hoofd 

Educatie opnemen (actie VE).   

 1.4.2. Ontwikkeling detectiemethode thyroidgebruik; Het lab van Gent zal 

de resultaten van het onderzoek met andere laboratoria en WADA delen.  

 2.4.1 Vechtsport Autoriteit;  […] 

 4.4 Wet openbaarheid van bestuur (Wob). De voorzitter meldt dat de, 

hiermee belaste, jurist goed voorbereid is op de komst van de Woo (per 1 
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mei 2022) en dat er mede door het transparante beleid van de 

Dopingautoriteit weinig verzoeken tot openbaarheid zijn.  

 

4. Financiële en praktische zaken  

a. Jaarrekening 2021 

De jaarrekening 2021 is door de accountant goedgekeurd. Eveneens is de 

jaarrekening bij de 2e kamer ingediend.  

b. Begroting 2022 

Gelijk aan 2021 wordt er ook in 2022 geïnvesteerd in nieuw personeel zodat 

de werklast beter verdeeld wordt. 

 

[…] 

 

5. CAR/Wetgevingstraject en systeemdiscussie 

 Als gevolg van niet–compliant verklaring door WADA wordt er een nieuw 

zbo opgericht. Dit zbo is in het wetsvoorstel opgenomen maar de Raad van 

State is (nog) niet akkoord gegaan met het voorstel. VWS is bezig het 

voorstel te verbeteren en het nog voor de zomer opnieuw in te dienen. 

 VWS heeft een extern bureau belast met de evaluatie van de Wuab.  

 

6. Adviesvraag 

De voorzitter van de Dopingautoriteit meldt dat het aantal positieve testen 

achterblijft bij de verwachting. De Dopingautoriteit probeert door middel van 

educatie gebruik van doping te voorkomen. We zijn er om de schone sport te 

beschermen. De vraag is wanneer de Dopingautoriteit het goed doet. […] De 

Dopingautoriteit probeert op basis van (wetenschappelijke) informatie en risico-

inschatting gerichter te controleren. 3.000 controles is niet zoveel dus er moet 

goed gekeken worden waar deze dan ingezet worden.  

 

De Raad van Advies en de voorzitter van de Dopingautoriteit zijn van mening dat 

er eerst beleid geformuleerd moet worden. Daarna kunnen er prestatie-

indicatoren aan gekoppeld worden.  

Punten die hierin meegenomen moeten worden zijn: 

 Waar wordt de Dopingautoriteit op afgerekend; 

 Voorkomen dat de Dopingautoriteit in een preventiehoek wordt geduwd; 

 Effectmeting van het opsporen van mensen; 

 Het aantal indicatoren minimaal houden.  

 

De portefeuillehouder sportersbelangen kon niet aanwezig zijn bij het overleg. 

Onderstaand haar gemailde reactie op de adviesvraag.  

 

De leading indicator is het resultaatdoel waar de DA zich aan wil conformeren in 

de komende (strategische) periode. De lagging indicatoren zijn, de processdoelen, 

die aangeven of de DA zich (al) in de richting beweegt van het goede resultaat.  

 

Ik zou mij kunnen voorstellen dat er op de drie grote strategische thema`s een 

doel wordt gesteld, waar andere subdoelstellingen aan gelinkt kunnen worden.  

Voor het uitvoeren van dopingcontroles zou je je af kunnen vragen, wanneer is de 

DA succesvol. Naar mijn mening is dat wanneer de DA haar filterende werking 

(excuses voor de slechte bewoordingen) uitmuntend uitvoert. Het resultaat zou 

moeten zijn om elke valsspeler eruit te halen.  

 

Efficiënt inzetten van middelen met grootste effect.  
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Op preventie zou je een ander resultaatdoel kunnen stellen. Beperken van 

onbewust positieve tests zou er een kunnen zijn. Dat betekent dat iedereen op de 

hoogte is van wat wel/niet mag.  

 

Hierboven hangt misschien ook wel de strategie van de DA, het meerjarenplan. 

Hier zouden de KPI`s als vanzelf uit moeten volgen. Ik heb het MJP er nu niet bij 

gepakt om mijn gedachten daarop te kunnen baseren.  

 

Misschien kunnen we er een keer een strategie-kaart sessie aan wijden. 

 

De voorzitter van de Dopingautoriteit gaat intern met de bovengenoemde punten 

aan de slag. De Raad van Advies is benieuwd naar wat er uit de organisatie zelf 

komt en komen er dan in een later stadium graag nog eens op terug.  

 

7. Rondvraag 

 De voorzitter van Dopingautoriteit stelt voor om de het laatste overleg van 

dit jaar weer […] (actie AvdG).  

 De voorzitter van de Raad van Advies brengt voor de volgende agenda het 

punt: ‘Voorzitter Dopingautoriteit één jaar Bestuurder’ in en is benieuwd 

wat er over dat jaar gedeeld kan worden. 

 De voorzitter van de Dopingautoriteit geeft aan meer informatie gestuurd 

te willen werken en zou graag de Raad van Advies willen uitbreiden met 

iemand uit de opsporingswereld. De voorzitter van de Raad van Advies zou 

hiervoor graag een profielbeschrijving ontvangen. De voorzitter van de 

Dopingautoriteit stelt de profielbeschrijving op (actie VE).  

  

8. Sluiting  

De voorzitter van de Raad van Advies sluit de vergadering om 16.25 uur. 

 

 

Het volgende overleg van de Raad van Advies vindt plaats op maandag 26 september 

van 19.30 tot 21.30 uur via MS Teams. 


